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國 立 中 正 大 學 1 0 9 學 年 度 博 士 班 招 生 考 試 試 題 

系所別:企業管理學系-乙組          科目:「分析與推理」 

------------------------------------------------------- 

 

【作答須知】 

 

1.本次考試是為了測驗考生運用邏輯推理能力，發掘型態、規律、及合理推論的能

力，而非「腦筋急轉彎」或是「創新創意」的能力。 

2.考題均為選擇題，答案均為五選一的單選，請選出最適合或最正確的答案，填兩

個或以上的答案，即為答錯。舉例說明如下範例題： 

數列 1,  3,  5,  7,  9, ？ 

請問？應該是 

(A) 10 

(B) 11 

(C) 12 

(D) 13 

(E) 14 

選項(A) (B) (C) (D) (E)均符合「數列所列之數均為整數」，不符合單選之要

求，故「數列所列之數均為整數」並不是此數列所隱含之規律；只有(B)符合「數

列所列之數為相鄰奇數」的規律，並且其他選項也無法與題目揭示之數列共同符

合某一規律，因此選項(B)為正確答案。 

3.本次考試分兩部分，第一部份有 2題，答對一題得 15分，答錯不倒扣。第二部

分，有 14題，為將機運因素降至最低，答對一題得 5分，答錯一題會倒扣 5分，

倒扣至第二部分得 0分為止（亦即第二部分的答錯扣分，不會扣到第一部分的答

對得分）。 

4.答案卷請清楚標示第幾部分及題號。 
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【考題】 

第一部份 
此部分答對每題得 15分，答錯不倒扣。 

 

1. 數列： 3， 5， 7， 9， 11， ？ 

請問？應該是 

(A) 10 

(B) 11 

(C) 12 

(D) 13 

(E) 14 

 

2. 數列： 2,  3,  5,  8,  13, ？ 

請問？應該是 

(A) 20 

(B) 21 

(C) 22 

(D) 23 

(E) 24 
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第二部分 
 

此部分答對一題得 5分，答錯一題會倒扣 5分，倒扣至第二部分得 0分為止。 

善意提醒：由於答對與倒扣的分數相同，故只要有猜的成分，即使是剔除到剩下二

選一，期望值應該不會是正數，因此請盡量選擇真正有把握的題目回答。 

 

1. 某國對其境內公民吸菸的情況進行調查，結果顯示，最近三年來，中學生的吸菸

人數正在逐年下降。因此，調查者認為：吸菸的青少年人數在逐年減少。 

下述說法如果正確，哪項最能使得調查者的結論受到懷疑? 

(A)  由於經費緊縮，下一年將不在對中學生做此調查。 

(B)  國際品牌的香菸打進國內市場，國內香菸的價格下降。 

(C)  許多吸菸的青少年不是中學生。 

(D)  近三年來，反對青少年吸菸的呼聲在增加。 

(E)  近三年來，幫助吸菸人群戒菸的組織機構在增加。 

 

2. 顧客對許多航空公司的客艙環境的整潔有許多的抱怨。西北航空公司的人員認為

航空公司因全球性的票價競爭，票價便宜後導致沒有足夠預算來清潔客艙。然

而，根據顧客的回饋卻認為廉價航空反而有相對清潔的客艙環境。 

下述說法如果正確，哪項最能解釋上述令人驚訝的結論? 

(A)  廉價航空公司的飛機票太便宜，以至於他們不需用打折機票來增加銷量。 

(B)  航空公司將會對在機艙中丟垃圾的人罰款。 

(C)  當旅客乘坐廉價航空公司航班時，他們對於機艙環境的要求比較低。 

(D)  空服員會每天清潔機艙兩次以保證其乾淨整潔。 

(E) 如果旅客乘坐飛機兩小時以上，那麼他們就很容易區分出一般航空公司和

廉價航空公司。 

 

3. 光線的照射有助於緩解冬季憂鬱症。研究人員曾對 9名患者進行研究，他們均因

冬季白天變短而患上冬季憂鬱症。研究人員讓患者在清早和傍晚各受 3小時伴有

花香的強光照射。一周之內，7名患者完全擺脫了憂鬱，另外兩人也表現出顯著

的好轉。因此，研究人員認為，由於光照會誘使身體誤以為夏季已經來臨，所以

這樣才治好了冬季憂鬱症。 

以下選項如果為真，哪項最能削弱上述推理上的結論? 

(A)  研究人員所用的強光僅僅是醫學意義上的普通光亮度。 

(B)  9 名患者中有 3名男性和 6名女性。 

(C) 該實驗均在北半球的溫帶氣候中，雖然無法區分南北半球的實驗差異，但

也無法預先排除。 

(D) 強光照射於皮膚的傷害已經得到專門研究的證實，其中夏季比起冬季的危

害性更大。 

(E)  研究人員讓另外一組患者在正午和下午各受 3小時伴有花香的強光照射時，
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沒有一名患者表現出任何的好轉。 

 

4. 1998 年，波羅地海很大比例的海豹死於病毒性疾病，然而在蘇格蘭沿海一帶，海

豹由於病毒性疾病而死亡的比率大約是波羅地海的一半。波羅地海海豹血液內的

汙染性物質水平比蘇格蘭海海豹高很多。因為人們知道污染性物質能削弱海洋哺

乳動物對病毒感染的抵抗力，所以波羅地海中海豹的死亡率較高很可能是由於他

們血液中污染性物質含量較高所致。 

下面選項如果正確，哪項能給上述論述提供附加支持? 

(A)  大多數死亡的蘇格蘭海豹都是老的或者不健康的海豹。 

(B) 殺死蘇格蘭海豹的那種病毒擊垮受損害的免疫系統的速度要比擊垮健康的免

疫系統的速度快很多。 

(C)  在波羅地海海豹的血液中發現的污染性物質的水平略有波動。 

(D)  1998 年，波羅地海中海豹的天敵數量顯著上升。 

(E) 1998 年，在波羅地海內除了海豹之外的海洋哺乳動物死於病毒性疾病的死

亡率要比蘇格蘭海岸沿海水域高很多。 

 

5. 研究發現，年齡在 15-30 歲的女性是吃冰淇淋的主力軍，她們每年消耗掉的冰淇

淋是所有其他年齡段人的總和的兩倍。因此，顯然，年齡在 15-30 歲的女性，相

對於其他年齡段的人，會購買更多的冰淇淋。 

下列選項如果正確，哪項可以削弱上述論證? 

(A) 售賣冰淇淋的地方對於 15-30 歲的女性有贈送活動，而且贈送的冰淇淋經常

比她們買的還多。 

(B)  冰淇淋中的糖分對於讓 15-30 歲的女性保持曼妙的身材是十分不利的。 

(C) 30-45 歲的女性也十分喜愛吃冰淇淋，只不過受限於年齡，不好意思明目張

膽地吃罷了。 

(D)  人類喜歡吃冰淇淋是因為冰淇淋中的糖分能帶來愉悅的感受。 

(E)  冰淇淋並不是 15-30 歲女性最愛的食物。 

 

6. 目前，港東市主要幹道上自行車道的標準寬度為單側 3米。很長一段時間以來，

很多騎自行車的人經常在機動車道上搶道騎行。在對自行車違規執法還比較困難

的現階段，這種情況的存在嚴重的影響交通，助長人們對交通法規的漠視。有人

向市政府提出，應將自行車道拓寬為 3.5 米，這樣，給騎自行車的人一個更寬鬆

的車道，從而也能夠消除自行車搶道的違規現象。 

下列選項如果為真，哪項最能夠削弱上述論證? 

(A) 3.5 米寬的自行車道在港東市是絕無僅有的，很多機動車車道也沒有這麼

寬。 

(B)  港東市的某些主要幹道上的自行車道不具備被拓寬為 3.5 米的條件。 

(C)  拓寬自行車道的辦法對機動車的違規問題不會起到什麼作用。 

(D)  消除自行車搶道的違規現象不會讓港東市的治安變得更好。 



 第 5 頁 / 共 7 頁   

(E) 港東市的自行車違規現象是全國比較少的，因此沒有必要花費精力去消除

這違規現象。 

 

7. 用卡車能把蔬菜在 2天內從某一農場運到新墨西哥州的市場上，總費用是 300 美

元。而用火車運輸蔬菜則需 4天，總費用是 200 美元。如果減少運輸時間比減少

運輸費用對於蔬菜主人更重要的話，那麼他或她會用卡車來運送蔬菜。 

下面哪個是上面段落所做的一個假設? 

(A)  用火車運送的蔬菜比用卡車運送的蔬菜，出售時獲利更多。 

(B) 除了速度和費用外，用火車和用卡車來進行從農場到新墨西哥州的運送，兩

者之間沒有什麼差別。 

(C) 如果運費提高的話，用火車把蔬菜從農場運到新墨西哥州的時間可以減少

到兩天。 

(D)  該地區的蔬菜主人更關心的是運輸成本而不是把蔬菜運往市場花費的時間。 

(E)  用卡車運輸蔬菜對該農業區的蔬菜主人而言每天至少值 200 美元。 

 

8. 除了企業購買外，過去 5年中購買一輛新的剛出廠的汽車平均開支的金額增長了

30%。在同樣的時期中，購買汽車的開支占家庭平均預算的比例並未發生變化。因

此在過去的 5年中家庭平均預算一定也增加了 30%。 

以上論述，根據下面哪個假設? 

(A)  在過去 5年中，平均每個家庭購買新的剛出廠的汽車的數量沒有變化。 

(B)  在過去 5年中，企業平均在每輛新車上的花費增長了 30%。 

(C)  在過去 5年中，家庭平均花在和汽車有關的費用沒有變。 

(D)  在過去 5年中，家庭平均花在食物和住房上的開支沒有變。 

(E)  在過去 5年中，全國花費在新的剛出廠的汽車上的費用增長了 30%。 

 

9. 19 世紀，英國城市人口增加而農村人口下降。一位歷史學家推理說，這種變化並

不是因為工業化，而是由於人口向城市地區的一系列遷移，而每次遷移都伴隨有

農業經濟的衰退。為證實這一假說，這位歷史學家打算比較經濟數據與人口普查

數據。 

下列哪個，如果被證實是正確的，將最有力的支持這位歷史學家的假說? 

(A)  在工業經濟增長最快的時期，同時農村人口也相對減少。 

(B)  當農業經濟最蕭條的時候，整個人口增長也減慢。 

(C)  當農業經濟相對強勁，工業經濟不景氣的時候，農村人口會急遽下降。 

(D)  當工、農經濟都比較好時，城市人口增長較快。 

(E)  當農業經濟最強勁的時候，城市人口增長較慢。 

 

10. 在工作場所，流感通常由受感染的個人傳染給其他在附近工作的人，因此一種新

型的抑制流感症狀的藥實際上增加了流感的受感染人數，因為這種藥使本應在家

中臥床休息的人在受感染時返回到工作岡位。 
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下面哪個，如果正確，最嚴重的質疑了這一項預測? 

(A)  咳嗽—這種新藥抑制的流感症狀是流感傳染的主要途徑。 

(B)  一些用於抑制感冒症狀的藥也被人用來治由於其他疾病引起的症狀。 

(C)  許多染上流感的工人得呆在家中，因為流感症狀妨礙他們有效地工作。 

(D)  許多注射過流感疫苗的人是 65歲以上的退休工人，因此不會外出工作。 

(E) 一種疾病症狀是身體本身治療疾病的一種方法，因此抑制症狀會延長感冒

的時間。 

 

11. 絕大多數慷慨大方的父母是好父母，但是有一些自我中心導向的父母也是好父

母。然而，所有好父母都有一個特徵：他們都是好的聽眾。 

如果上面段落裡的所有陳述是正確的，下面哪一個也必然正確? 

(A)  所有是好的聽眾的父母是好父母。 

(B)  一些是好的聽眾的父母不是好父母。 

(C)  絕大多數是好的聽眾的父母是慷慨大方的。 

(D)  一些是好的聽眾的父母是自我中心導向的。 

(E) 自我中心導向的父母中是好的聽眾的人數比慷慨大方的父母中是好聽眾的人

數少。 

 

12. 民事審判中常常包括許多在陪審員理解能力之外的複雜細節。結果往往是，在

這些審判中陪審員門的判決往往是不正確的。所以，比較複雜的審判如果由法

官而非陪審團來判決，公平正義會得到更好的體現。 

上面的論證依賴下面哪個假設? 

(A)  大多數民事審判包括了陪審員無法理解的複雜因素。 

(B) 對複雜的民事審判進行判決的法官比陪審團更能理解這些審判中的複雜細

節。 

(C)  主持民事審判的法官不會允許在這些審判中提供最複雜的那類證據。 

(D) 即使在那些不包括很多複雜細節的民事審判中，陪審員們的判決通常也是

不正確的。 

(E) 支持讓陪審團對民事審判進行判決的唯一理由是基於它們的判決基本上總

是正確的這樣的假定上。 

 

13. 在 1975-1985 年間，療養院入住比率平均為容納能力的 87%，而接受比率維持不

變，即每年中每 1000 張床位平均接受 95人。在 1985-1988 年間，入住比率上

升到平均為容納能力的 92%，而接受比率卻下降到了每年中每 1000 張床位接受

81 人。 

如果以上的說法正確，下面哪一個結論可以被最合適的陳述出來? 

(A)  療養院中住戶待在療養院的平均時間在 1985 年和 1988 年間增加了。 

(B)  1988 年在療養院生活的老人比率比 1975 年要大。 

(C)  在入住比率上升的同時，療養院的接受比率卻趨於下降。 
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(D)  1985 年前建造的療養院的床位比 1985-1988 年間建造的療養院的床位少。 

(E)  一家療養院擁有的床位越多，他的入住比率可能越高。 

 

14. 左撇子的人比右撇子的人更經常患有免疫功能失調的症狀，比如過敏等。但是左

撇子往往在完成由大腦右半球控制的任務上比右撇子更具有優勢，並且大多數人

的數學推理能力受到大腦右半球的強烈影響。 

如果以上的訊息正確，它最能支持下面哪個假設? 

(A)  大多數患有過敏或其他免疫功能失調症的人是左撇子而非右撇子。 

(B)  大多數左撇子的數學家患有某種過敏症。 

(C) 數學推理能力強於平均水平的人中，左撇子的比例，要高於數學推理能力

弱於平均水平的人中的左撇子比例。 

(D)  如果一位左撇子患有過敏症，他很可能擅長數學。 

(E) 比起左撇子的人或數學推理能力不尋常地好的人所占的比例來講患有過敏等

免疫功能失調症的人的比例要高一些。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


